
平成２９年度 中学校給食に関するアンケートの集計結果について 

Ⅰ アンケートの概要 

１ 目 的

    中学校完全給食の質的向上と給食実施に係る課題把握を目的とする。 

２ 調査対象 

    南部・中部・北部学校給食センター配送対象校 48校から各区２校抽出し、在籍する生徒「各学年

１クラス」及びその保護者並びに同校教職員 

３ 調査内容 

（１）生徒用                      （２）保護者用 

ア 給食について      ア 中学校給食について 

イ マイはしについて      イ 食育について 

ウ 献立表などについて     ウ 献立表などについて 

エ 配膳について                  

オ 給食時間について              （３）教職員用 

カ 食事のマナーや食べ物について    ア 中学校給食について 

キ 朝食や生活習慣について     イ 食育について 

ク 市内産農産物について 

４ 調査期間 

    平成 30年 2月 8日（木）から同年 2月 20日（火）まで 

５ 調査方法 

    無記名回答方式 

Ⅱ 回収状況 

平成 30年３月 20日 

健康給食推進室 



Ⅲ 備 考 

川崎市教育委員会では、昨年 12 月までに全市立中学校で完全給食を導入したことに伴

い、９月に稼働した南部学校給食センター(22 校)、12 月に稼働した中部(14 校)及び北部学

校給食センター(12 校)の配送対象校向けにアンケートを実施しました。 

保護者の約 97％が「給食が始まってよい」と回答としており、生徒の約 83％が給食を「おい

しい」と回答しています。 

本市では、主要食材は国産にこだわり、ホカホカで温かく、薄味だけど美味しい味付け、米

飯給食 90％以上とするなど、とにかく「美味しく」、自然と「健康」になり、みんなが「大好き」な

「健康給食」を目指しています。今後も、本アンケートの結果を活かしながら、献立作成や調理

方法を工夫して、より美味しく健康的な内容の給食を目指していきます。

【参考データ（結果一部を抽出）】 

 ≪保護者≫ 

 ●中学校給食が始まったことについて、どう思いますか。 

 ≪生徒≫ 

 ●給食は、「おいしい」ですか。 



1 173 36.2% 137 29.0% 202 42.0% 512 35.8%
2 221 46.2% 252 53.3% 207 43.0% 680 47.5%
3 59 12.3% 53 11.2% 40 8.3% 152 10.6%
4 22 4.6% 29 6.1% 31 6.4% 82 5.7%

3 0.6% 2 0.4% 1 0.2% 6 0.4%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

―　中学校給食に関するアンケート（生徒用）　―

【問1】 給食は、「おいしい」ですか。 １年 ２年

どちらかといえば、おいしい
どちらかといえば、おいしくない

１　給食について

おいしくない
無効、無回答

３年 合計

おいしい

合計

【問2】
問１で「３、４」と回答した方は、
その理由を記入してください。

好みでない味のときがある（77件）、味が薄い（72件）、
好き嫌いがある（33件）など

「給食は、「おいしい」ですか。」の問について、「おいしい」、「どちらかといえば、おいしい」の回答
は、各学年とも８割以上の結果となり、全体で83.3％でした。一方、「どちらかといえば、おいしくな
い」、「おいしくない」の回答が全体で16.3％の結果となり、理由として好みでない味、味が薄い、好
き嫌いがある等の記述がありました。

【数値の見方】
集計結果の百分率は、当該設問に回答すべき人数を母数として計算し、小数第２位を四捨五
入した数値を表記している。そのため、単数回答設問は、各選択肢の回答比率表記の合計が
100.0％にならない場合がある他、複数回答設問は、各選択肢の回答比率表記の合計が
100.0％を超える場合がある。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 おいしい 2 どちらかといえば、おいしい
3 どちらかといえば、おいしくない 4 おいしくない
無効、無回答

おいしい＋どちらかといえば、おいしい ８３．３％

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計
１年生 20 18 38 19 17 36 19 17 36 17 12 29 20 19 39
２年生 20 17 37 17 16 33 18 16 34 19 15 34 21 17 38
３年生 16 18 34 19 17 36 16 17 33 11 17 28 17 15 32
合計 56 53 109 55 50 105 53 50 103 47 44 91 58 51 109

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計
１年生 22 16 38 15 19 34 21 18 39 17 14 31 16 16 32
２年生 17 18 35 16 15 31 17 17 34 16 13 29 17 17 34
３年生 16 18 34 19 20 39 30 10 40 18 15 33 15 18 33
合計 55 52 107 50 54 104 68 45 113 51 42 93 48 51 99

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計
１年生 18 13 31 20 14 34 19 14 33 14 14 28 257 221 478
２年生 15 18 33 18 14 32 17 16 33 16 20 36 244 229 473
３年生 17 17 34 19 17 36 18 21 39 14 16 30 245 236 481
合計 50 48 98 57 45 102 54 51 105 44 50 94 746 686 1,432

回収数
大師中学校 富士見中学校 御幸中学校 日吉中学校 井田中学校

菅生中学校

回収数
菅中学校 生田中学校 柿生中学校

有馬中学校
回収数

西中原中学校

麻生中学校 総計

東高津中学校 高津中学校

単位：（人）

1／14



1 31 6.5% 35 7.4% 51 10.6% 117 8.2%
2 88 18.4% 101 21.4% 103 21.4% 292 20.4%
3 246 51.5% 227 48.0% 249 51.8% 722 50.4%
4 73 15.3% 74 15.6% 42 8.7% 189 13.2%
5 40 8.4% 33 7.0% 35 7.3% 108 7.5%

0 0.0% 3 0.6% 1 0.2% 4 0.3%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

1 8 1.7% 10 2.1% 13 2.7% 31 2.2%
2 59 12.3% 36 7.6% 45 9.4% 140 9.8%
3 240 50.2% 254 53.7% 279 58.0% 773 54.0%
4 134 28.0% 133 28.1% 100 20.8% 367 25.6%
5 36 7.5% 38 8.0% 42 8.7% 116 8.1%

1 0.2% 2 0.4% 2 0.4% 5 0.3%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

【問3】 給食の量は、どうですか。 １年 ２年 ３年 合計

多い
やや多い
ちょうどよい
やや少ない

【問4】 給食の「味付け」はどうですか。 １年 ２年 ３年

少ない
無効、無回答

合計

「給食の量は、どうですか。」の問について、全体では「ちょうどよい」が50.4％、次いで「多い」、「や
や多い」が28.6％、「やや少ない」、「少ない」が20.7％でした。学年別に見ると、学年が上がるにつ
れ、給食の量を多く感じている傾向が見られました。

濃い
やや濃い
ちょうどよい

合計

やや薄い
薄い
無効、無回答

合計

「給食の「味付け」はどうですか。」の問について、全体では「ちょうどよい」が54.0％、次いで「やや
薄い」、「薄い」が33.7％、「やや濃い」、「濃い」が12.0％でした。学年が上がるほど、薄く感じる割
合が減少し、ちょうどよく感じる割合が増える傾向が見られました。
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1 濃い 2 やや濃い 3 ちょうどよい 4 やや薄い 5 薄い 無効、無回答

ちょうどよい ５４．０％

ちょうどよい ５０．４％
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1 308 64.4% 328 69.3% 346 71.9% 982 68.6%
2 139 29.1% 118 24.9% 102 21.2% 359 25.1%
3 30 6.3% 22 4.7% 32 6.7% 84 5.9%

1 0.2% 5 1.1% 1 0.2% 7 0.5%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

1 116 68.6% 83 59.3% 75 56.0% 274 61.9%
2 77 45.6% 67 47.9% 69 51.5% 213 48.1%
3 36 21.3% 38 27.1% 35 26.1% 109 24.6%
4 4 2.4% 3 2.1% 7 5.2% 14 3.2%
5 15 8.9% 19 13.6% 17 12.7% 51 11.5%

15 8.9% 11 7.9% 12 9.0% 38 8.6%
263 221 215 699

【問5】
給食で出された食べ物は、残
さず食べていますか。

１年 ２年 ３年 合計

いつも残さず全部食べている
ときどき残す
いつも残す
無効、無回答

合計

【問6】
問５で「２、３」と回答した方は、その理
由は何ですか。（２つまで選択可） １年 ２年 ３年 合計

嫌いな（苦手な）物があるから
給食時間が短いから
おいしくないから
太りたくないから
その他
無効、無回答

問６　「その他」の意見・・・量が多いから（19件）、体調が悪かったから（３件）など

合計

「給食で出された食べ物は、残さず食べていますか。」の問について、全体では、「いつも残さず全
部食べている」が68.6％、「ときどき残す」が25.1％という結果でした。また、「ときどき残す」、「いつ
も残す」と回答した理由として、「嫌いな（苦手な）物があるから」が274件、次いで「給食時間が短
いから」が213件の結果でした。また、「その他」の意見としては、「量が多いから」等の記述があり
ました。
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１ 嫌いな（苦手な）物があるから

２ 給食時間が短いから

３ おいしくないから

４ 太りたくないから

５ その他

無効、無回答

１年 ２年 ３年 合計

いつも残さず全部食べている ６８．６％
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1 38 22.5% 43 30.7% 41 30.6% 122 27.5%
2 6 3.6% 2 1.4% 11 8.2% 19 4.3%
3 21 12.4% 12 8.6% 12 9.0% 45 10.2%
4 33 19.5% 20 14.3% 29 21.6% 82 18.5%
5 68 40.2% 60 42.9% 52 38.8% 180 40.6%
6 45 26.6% 38 27.1% 40 29.9% 123 27.8%
7 5 3.0% 13 9.3% 7 5.2% 25 5.6%
8 21 12.4% 15 10.7% 9 6.7% 45 10.2%

　　 17 10.1% 12 8.6% 13 9.7% 42 9.5%
254 215 214 683

1 182 38.1% 124 26.2% 162 33.7% 468 32.7%
2 154 32.2% 182 38.5% 146 30.4% 482 33.7%
3 91 19.0% 107 22.6% 88 18.3% 286 20.0%
4 45 9.4% 53 11.2% 72 15.0% 170 11.9%

6 1.3% 7 1.5% 13 2.7% 26 1.8%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

【問7】
問５で「２、３」と回答した方は、その残す食
品は何ですか。（２つまで選択可） １年 ２年 ３年 合計

ごはん
パン
牛乳
肉・魚が入ったおかず
野菜が入ったおかず
汁物
果物、デザート類
その他
無効、無回答

合計

問７　「その他」の意見・・・いろいろ（７件）、きのこ（６件）、特定の野菜（３件）など

　「問５で「２、３」と回答した方は、その残す食品は何ですか。（２つまで選択可）」の問いについ
て、全体では、「野菜が入ったおかず」180件、次いで「汁物」123件、「ごはん」122件の結果でし
た。その他の意見では、きのこ６件のほか、特定の野菜（トマト、ブロッコリー）３件など、選択肢と
同様に野菜に関する記述がありました。

【問8】
中学校給食が始まったことについて、
どう思いますか。 １年 ２年 ３年 合計

よい
どちらかといえばよい
どちらかといえばよくない
よくない
無効、無回答

合計

　「中学校給食が始まったことについて、どう思いますか。」の問について、全体では、「よい」と「ど
ちらかといえばよい」の合計が66.4％の結果でした。また、「どちらかといえばよくない」と「よくな
い」の合計は31.9％でした。
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1 よい 2 どちらかといえばよい 3 どちらかといえばよくない 4 よくない 無効、無回答

よい+どちらかといえばよい ６６．４％
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１ ごはん

２ パン

３ 牛乳

４ 肉・魚が入ったおかず

５ 野菜が入ったおかず

６ 汁物

７ 果物、デザート類

８ その他

無効、無回答

１年 ２年 ３年 合計
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1 86 25.6% 57 18.6% 95 30.8% 238 25.1%

2 113 33.6% 87 28.4% 97 31.5% 297 31.3%

3 147 43.8% 150 49.0% 167 54.2% 464 48.8%

4 28 8.3% 25 8.2% 16 5.2% 69 7.3%

5 7 2.1% 4 1.3% 3 1.0% 14 1.5%
6 191 56.8% 173 56.5% 144 46.8% 508 53.5%
7 13 3.9% 33 10.8% 13 4.2% 59 6.2%

50 14.9% 61 19.9% 46 14.9% 157 16.5%
635 590 581 1,806

1 36 26.5% 39 24.4% 35 21.9% 110 24.1%
2 18 13.2% 37 23.1% 28 17.5% 83 18.2%
3 52 38.2% 74 46.3% 77 48.1% 203 44.5%
4 24 17.6% 22 13.8% 31 19.4% 77 16.9%
5 88 64.7% 103 64.4% 98 61.3% 289 63.4%
6 9 6.6% 17 10.6% 15 9.4% 41 9.0%

11 8.1% 3 1.9% 13 8.1% 27 5.9%
238 295 297 830

【問9】
問８で「１、２」と回答した方は、その理
由は何ですか。（２つまで選択可） １年 ２年 ３年 合計

おいしいから
献立に変化があり、いろいろな食物を
バランス良く食べることができるから

温かいものが食べられるから
小学校のときと同じようにみんなで
準備して、みんなで食べられるから

自分の好きな物が多く出るから
家の人がお弁当を作らなくてよいから

その他
無効、無回答

合計

問９　「その他」の意見・・・弁当の手間（作る、持ってくる、洗う）が省けるから（25件）、おかわりが
できるから（９件）など

「問８で「１、２」と回答した方は、その理由は何ですか。（２つまで選択可）」の問について、全体で
は、「家の人がお弁当を作らなくてよいから」508件、次いで「温かいものが食べられるから」464
件、「献立に変化があり、いろいろな食物をバランス良く食べることができるから」297件、「おいし
いから」238件の結果でした。

【問10】
問８で「３、４」と回答した方は、その理
由は何ですか。（２つまで選択可） １年 ２年 ３年 合計

おいしくないから
献立にあまり魅力・変化がないから

準備や後片付けが大変だから
自分の嫌い・苦手な物が多く出るから

家からの弁当の方がよいから
その他
無効、無回答

合計

問１０　「その他」の意見・・・時間がかかるから（１５件）、親が弁当を作るのが好き（２件）など

　「問８で「３、４」と回答した方は、その理由は何ですか。（２つまで選択可）」の問について、全体
では、「家からの弁当の方がよいから」289件、次いで「準備や後片付けが大変だから」203件の結
果でした。その他の理由では、「時間がかかるから」などの記述がありました。
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２ 献立に変化があり、いろいろな食物を

バランス良く食べることができるから

３ 温かいものが食べられるから

４ 小学校のときと同じようにみんなで

準備して、みんなで食べられるから

５ 自分の好きな物が多く出るから

６ 家の人がお弁当を作らなくてよいから

７ その他

無効、無回答

１年 ２年 ３年 合計
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１ おいしくないから

２ 献立にあまり魅力・変化がないから

３ 準備や後片付けが大変だから

４ 自分の嫌い・苦手な物が多く出るから

５ 家からの弁当の方がよいから

６ その他

無効、無回答

１年 ２年 ３年 合計
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1 102 21.3% 89 18.8% 103 21.4% 294 20.5%

2 86 18.0% 70 14.8% 58 12.1% 214 14.9%

3 42 8.8% 45 9.5% 50 10.4% 137 9.6%
4 28 5.9% 32 6.8% 28 5.8% 88 6.1%
5 18 3.8% 20 4.2% 29 6.0% 67 4.7%
6 308 64.4% 309 65.3% 308 64.0% 925 64.6%

7 1.5% 5 1.1% 8 1.7% 20 1.4%
591 570 584 1,745

以前よりも野菜を食べるように
なった

【問11】
毎日給食を食べるようになって変わっ
たことがありますか。（２つまで選択
可）

１年 ２年 ３年 合計

嫌いなものも食べようとするよ
うになった
食べ物の話題が増えた
料理に関心を持つようになった

その他
特にない
無効、無回答

合計

問１１　「その他」の意見・・・食べる量が減った（６件）、お腹が空くようになった（６件）など

「毎日給食を食べるようになって変わったことがありますか。（２つまで選択可）」の問について、
「特にない」925件、次いで「以前よりも野菜を食べるようになった」294件の結果でした。学年別に
大きな変化は見られないものの、「嫌いなものを食べようとするようになった」の回答が学年が低
いほど多い結果となりました。
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214

137

88

67

925

20

0件 200件 400件 600件 800件 1,000件

１ 以前よりも野菜を食べるようになった

２ 嫌いなものも食べようとするようになった

３ 食べ物の話題が増えた

４ 料理に関心を持つようになった

５ その他

６ 特にない

無効、無回答

１年 ２年 ３年 合計
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1 320 66.9% 321 67.9% 332 69.0% 973 67.9%
2 150 31.4% 141 29.8% 133 27.7% 424 29.6%
3 5 1.0% 9 1.9% 14 2.9% 28 2.0%

3 0.6% 2 0.4% 2 0.4% 7 0.5%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

1 110 23.0% 131 27.7% 139 28.9% 380 26.5%
2 180 37.7% 133 28.1% 130 27.0% 443 30.9%

3 183 38.3% 205 43.3% 202 42.0% 590 41.2%

5 1.0% 4 0.8% 10 2.1% 19 1.3%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

124 25.9% 140 29.6% 125 26.0% 389 27.2%
74 15.5% 88 18.6% 83 17.3% 245 17.1%
48 10.0% 56 11.8% 35 7.3% 139 9.7%
49 10.3% 28 5.9% 31 6.4% 108 7.5%
41 8.6% 34 7.2% 29 6.0% 104 7.3%
37 7.7% 36 7.6% 23 4.8% 96 6.7%
29 6.1% 28 5.9% 22 4.6% 79 5.5%
33 6.9% 23 4.9% 21 4.4% 77 5.4%
31 6.5% 23 4.9% 19 4.0% 73 5.1%
5 1.0% 6 1.3% 20 4.2% 31 2.2%
4 0.8% 6 1.3% 1 0.2% 11 0.8%
3 0.6% 1 0.2% 2 0.4% 6 0.4%
2 0.4% 2 0.4% 2 0.4% 6 0.4%
0 0.0% 3 0.6% 2 0.4% 5 0.3%
2 0.4% 0 0.0% 1 0.2% 3 0.2%
482 474 416 1,372

環境にいい

「はし等を忘れずに持ってきていますか。」の問について、全体では「いつも忘れずに持ってきてい
る」67.9%の結果でした。

【問13】
はし等を自分で洗っています
か。

合計

１年 ２年

よくない、やめてほしい
忘れそう、忘れる

合計

ときどき自分で洗っている
いつも自分以外の人に洗っても
らっている

無効、無回答

３年

学校の手間が省ける（節約になる）

制度の目的が理解できない

合計

いつも忘れずに持ってきている
ときどき忘れる
いつも忘れる

２年 ３年

いつも自分で洗っている

よい

学校で用意してほしい

家の手伝いをするいい機会になる
割りばしは環境に悪いので使わない方がいい

特になし

「この「マイはし」の制度について、どう思いますか。（記述式）」の問について、「よい」389件、次い
で「面倒」245件、「学校で用意してほしい」139件の結果でした。一方で「自分の箸で食べることが
できる」「衛生的」「自己管理能力が身につく（忘れ物が減る）」などの回答もありました。

１年 ２年 ３年 合計

「はし等を自分で洗っていますか。」の問について、全体では、「いつも自分で洗っている」、「ときど
き自分で洗っている」の合計が57.4%の結果でした。

２　「マイはし」について

１年

自分の箸で食べることができる

毎回忘れる人がいるので意味がない

衛生的

合計

【問12】
はし等を忘れずに持ってきてい
ますか。

無効、無回答

【問14】
この「マイはし」の制度につい
て、どう思いますか。(記述式）

面倒

自己管理能力が身につく（忘れ物が減る）

320

321

332

973

150

141

133

424

5

9

14

28

3

2

2

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 いつも忘れずに持ってきている 2 ときどき忘れる 3 いつも忘れる 無効、無回答

110

131

139

380

180

133

130

443

183

205

202

590

5

4

10

19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 いつも自分で洗っている 2 ときどき自分で洗っている

3 いつも自分以外の人に洗ってもらっている 無効、無回答

いつも忘れずに持ってきている ６７．９％

いつも自分で洗っている

+ ときどき自分で洗っている ５７．４％
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1 71 14.9% 93 19.7% 105 21.8% 269 18.8%
2 230 48.1% 203 42.9% 210 43.7% 643 44.9%
3 79 16.5% 75 15.9% 54 11.2% 208 14.5%
4 82 17.2% 87 18.4% 90 18.7% 259 18.1%

16 3.3% 15 3.2% 22 4.6% 53 3.7%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

1 5 3.1% 3 1.9% 6 4.2% 14 3.0%
2 15 9.3% 15 9.3% 16 11.1% 46 9.9%
3 2 1.2% 3 1.9% 3 2.1% 8 1.7%
4 107 66.5% 103 63.6% 92 63.9% 302 64.7%
5 105 65.2% 97 59.9% 94 65.3% 296 63.4%
6 8 5.0% 10 6.2% 9 6.3% 27 5.8%

32 19.9% 45 27.8% 36 25.0% 113 24.2%
274 276 256 806

いつも見ている
ときどき見ている

まったく見ていない
無効、無回答

合計

【問15】
学校で配布される「献立表」や「給食
に関するお便り」を見ていますか。

ほとんど見ていない

３　献立表などについて

１年 ２年 ３年 合計

３年

　「学校で配布される「献立表」や「給食に関するお便り」を見ていますか。」の問について、全体で
は、「いつも見ている」と「ときどき見ている」の合計が63.7％の結果でしたが、一方で「ほとんど見
ていない」と「まったく見ていない」の合計が32.6％でした。

【問16】
問15で「3、4」と回答した方は、その理
由は何ですか。（2つまで選択可） １年

文章が読みにくいから

合計

興味・関心がないから

内容が難しいから
内容がつまらないから

２年

見る必要性を感じないから
その他・改善策など
無効、無回答

合計

問１６　「その他」の意見・・・食べる時まで楽しみにしておきたいから（４件）など

　「問15で「3、4」と回答した方は、その理由は何ですか。（2つまで選択可）」の問について、全体で
は、「興味・関心がないから」302件、次いで、「見る必要性を感じないから」296件の結果でした。

71

93

105

269

230

203

210

643

79

75

54

208

82

87

90

259

16

15

22

53

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 いつも見ている 2 ときどき見ている 3 ほとんど見ていない 4 まったく見ていない 無効、無回答

いつも見ている+ときどき見ている ６３．７％

5

15

2

107

105

8

32

3

15

3

103

97

10

45

6

16

3

92

94

9

36

14

46

8

302

296

27

113

0件 100件 200件 300件 400件

１ 内容が難しいから

２ 内容がつまらないから

３ 文章が読みにくいから

４ 興味・関心がないから

５ 見る必要性を感じないから

６ その他・改善策など

無効、無回答

１年 ２年 ３年 合計
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158 33.1% 140 29.6% 113 23.5% 411 28.7%
21 4.4% 32 6.8% 17 3.5% 70 4.9%
23 4.8% 31 6.6% 12 2.5% 66 4.6%
19 4.0% 22 4.7% 22 4.6% 63 4.4%
10 2.1% 21 4.4% 14 2.9% 45 3.1%
16 3.3% 17 3.6% 11 2.3% 44 3.1%
24 5.0% 12 2.5% 8 1.7% 44 3.1%
17 3.6% 16 3.4% 10 2.1% 43 3.0%
11 2.3% 17 3.6% 11 2.3% 39 2.7%
18 3.8% 9 1.9% 10 2.1% 37 2.6%

1 392 82.0% 354 74.8% 382 79.4% 1,128 78.8%
2 75 15.7% 104 22.0% 83 17.3% 262 18.3%

11 2.3% 15 3.2% 16 3.3% 42 2.9%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

ヨーグルト
鮭

【問17】
いままで食べた給食で、好きだった献立は
何ですか。 １年 ２年 ３年 合計

カレー
パン
ハヤシライス
ごはん
魚
果物

ハンバーガー

「給食の配膳方法や配膳台などの使用する器具について、困ったこと（大変なこと、不便なこと）は
ありますか。」の問いについて、全体では、「ない」78.8％の結果でした。一方で18.3％が「ある」と
回答し、その具体的な意見として、「食器などが重い」、「器具が使いづらい」などの記述がありま
した。

２年 ３年 合計

問１８　「ある」場合の具体的な意見・・・食器などが重い（69件）、器具が使いづらい（36件）、食器
が割れやすい（30件）など

フルーツポンチ

４　配膳について

【問18】
給食の配膳方法や配膳台などの使
用する器具について、困ったこと（大
変なこと、不便なこと）はありますか。

１年

ない
ある
無効、無回答

合計

392

354

382

1128

75

104

83

262

11

15

16

42

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 ない 2 ある 無効、無回答

困ったことはない ７８．８％

上位10品目
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1 26 5.4% 20 4.2% 51 10.6% 97 6.8%
2 202 42.3% 228 48.2% 236 49.1% 666 46.5%
3 240 50.2% 214 45.2% 180 37.4% 634 44.3%

10 2.1% 11 2.3% 14 2.9% 35 2.4%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

1 197 41.2% 171 36.2% 201 41.8% 569 39.7%
2 198 41.4% 240 50.7% 197 41.0% 635 44.3%
3 49 10.3% 29 6.1% 37 7.7% 115 8.0%
4 23 4.8% 22 4.7% 32 6.7% 77 5.4%

11 2.3% 11 2.3% 14 2.9% 36 2.5%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

1 52 10.9% 46 9.7% 58 12.1% 156 10.9%
2 190 39.7% 200 42.3% 189 39.3% 579 40.4%
3 224 46.9% 214 45.2% 219 45.5% 657 45.9%

12 2.5% 13 2.7% 15 3.1% 40 2.8%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

５　給食時間について

【問19】
給食時間について、どう思いま
すか。

１年 ２年 ３年

合計

長い
ちょうどよい
短い

合計

２年 ３年

楽しい

無効、無回答
合計

「給食時間について、どう思いますか。」の問について、全体では、「ちょうどよい」46.5％、「短い」
44.3％の結果でした。学年が上がるほど「ちょうどよい」との回答が増える傾向が見られました。

【問20】 給食の時間は、楽しいですか。 １年

【問21】
食事のマナーや食べ物について、家
の中で話題になることはありますか。 １年 ２年 ３年

どちらかといえば、楽しい
どちらかといえば、楽しくない
楽しくない
無効、無回答

合計

　「給食の時間は、楽しいですか。」の問について、全体では、「楽しい」と「どちらかといえば楽し
い」の合計が84.0％の結果でした。一方、「楽しくない」と「どちらかといえば、楽しくない」の合計は
13.4％の結果でした。

６　食事のマナーや食べ物について

よく話題になる
ときどき話題になる
ほとんど話題にならない

合計

無効、無回答
合計

　「食事のマナーや食べ物について、家の中で話題になることはありますか。」の問について、全
体では、「よく話題になる」の「ときどき話題になる」の合計は51.3％の結果でした。

26

20

51

97

202

228

236

666

240

214

180

634

10

11

14

35

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 長い 2 ちょうどよい 3 短い 無効、無回答

197

171

201

569

198

240

197

635

49

29

37

115

23

22

32

77

11

11

14

36

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 楽しい 2 どちらかといえば、楽しい 3 どちらかといえば、楽しくない 4 楽しくない 無効、無回答

52

46

58

156

190

200

189

579

224

214

219

657

12

13

15

40

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 よく話題になる 2 ときどき話題になる 3 ほとんど話題にならない 無効、無回答

楽しい+どちらかといえば楽しい ８４．０％

短い ４４．３％ちょうどよい ４６．５％

よく話題になる+ときどき話題になる ５１．３％
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1 374 78.2% 384 81.2% 360 74.8% 1,118 78.1%
2 59 12.3% 40 8.5% 52 10.8% 151 10.5%
3 19 4.0% 27 5.7% 32 6.7% 78 5.4%
4 21 4.4% 15 3.2% 23 4.8% 59 4.1%

5 1.0% 7 1.5% 14 2.9% 26 1.8%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

1 206 43.1% 201 42.5% 211 43.9% 618 43.2%

2 229 47.9% 221 46.7% 194 40.3% 644 45.0%
3 27 5.6% 24 5.1% 37 7.7% 88 6.1%
4 10 2.1% 16 3.4% 20 4.2% 46 3.2%

6 1.3% 11 2.3% 19 4.0% 36 2.5%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

合計

【問23】

２年 ３年 合計

朝食では、ふだん何を食べて
いますか。

１年 ２年 ３年 合計

毎日食べる
食べる日のほうが多い

朝食は食べていますか。 １年

主食とおかず
くだもの、ヨーグルト、飲み物だけ

食べない日のほうが多い
ほとんど食べない
無効、無回答

　「朝食は食べていますか。」の問について、全体では、「毎日食べる」が78.1％という結果でした。
学年が上がるほど「食べない日のほうが多い」が増加する傾向が見られました。

主食（ご飯、パン、めん、シリアルな
ど）だけ

【問22】

その他（菓子、菓子パンなど）
無効、無回答

合計

「朝食では、ふだん何を食べていますか。」の問について、全体では「主食とおかず」45.0％、「主
食だけ」が43.2%の結果となりました。学年が上がるほど主食とおかずのそろった朝食を食べなくな
り、くだもの、ヨーグルト、飲み物だけ等が増える傾向が見られました。

７　朝食や生活習慣について

374

384

360

1118

59

40

52

151

19

27

32

78

21

15

23

59

5

7

14

26

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 毎日食べる 2 食べる日のほうが多い 3 食べない日のほうが多い 4 ほとんど食べない 無効、無回答

206

201

211

618

229

221

194

644

27

24

37

88

10

16

20

46

6

11

19

36

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 主食（ご飯、パン、めん、シリアルなど）だけ 2 主食とおかず
3 くだもの、ヨーグルト、飲み物だけ 4 その他（菓子、菓子パンなど）
無効、無回答

毎日食べる ７８．１％

主食だけ ４３．２％ 主食とおかず ４５．０％
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1 62 13.0% 58 12.3% 78 16.2% 198 13.8%
2 165 34.5% 143 30.2% 141 29.3% 449 31.4%
3 67 14.0% 48 10.1% 58 12.1% 173 12.1%
4 154 32.2% 199 42.1% 167 34.7% 520 36.3%
5 10 2.1% 6 1.3% 17 3.5% 33 2.3%
6 14 2.9% 10 2.1% 6 1.2% 30 2.1%

6 1.3% 9 1.9% 14 2.9% 29 2.0%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

1 43 9.0% 53 11.2% 37 7.7% 133 9.3%
2 249 52.1% 250 52.9% 215 44.7% 714 49.9%
3 104 21.8% 102 21.6% 99 20.6% 305 21.3%
4 76 15.9% 60 12.7% 116 24.1% 252 17.6%

6 1.3% 8 1.7% 14 2.9% 28 2.0%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

「朝食は、ふだん誰と食べますか。」の問について、全体では「ひとり」、「子どもだけ」の合計が
48.4％の結果となりました。また、「食べていない」の回答が2.3％ありました。

「学校で眠くなることはありますか。」の問について、全体では、「眠くなることはない」と「たまに眠く
なる」の合計が59.2%の結果でした。

食べていない

家族全員

子どもだけ
ひとり

無効、無回答

たまに眠くなる

大人もいるが全員ではない

２年

【問24】 ３年 合計１年

よく眠くなる
いつも眠くなる

その他
無効、無回答

合計

【問25】

眠くなることはない

学校で眠くなることはあります
か。

３年 合計

２年

合計

朝食は、ふだん誰と一緒に食べます
か。

１年

62

58

78

198

165

143

141

449

67

48

58

173

154

199

167

520

10

6

17

33

14

10

6

30

6

9

14

29

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 家族全員 2 大人もいるが全員ではない 3 子どもだけ
4 ひとり 5 食べていない 6 その他
無効、無回答

43

53

37

133

249

250

215

714

104

102

99

305

76

60

116

252

6

8

14

28

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 眠くなることはない 2 たまに眠くなる 3 よく眠くなる 4 いつも眠くなる 無効、無回答

ひとり ３６．３％

眠くなることはない+たまに眠くなる ５９．２％
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1 195 40.8% 218 46.1% 221 45.9% 634 44.3%
2 272 56.9% 245 51.8% 244 50.7% 761 53.1%

11 2.3% 10 2.1% 16 3.3% 37 2.6%
478 100.0% 473 100.0% 481 100.0% 1,432 100.0%

1 80 41.0% 92 42.2% 85 38.5% 257 40.5%

2 24 12.3% 30 13.8% 30 13.6% 84 13.2%

3 85 43.6% 82 37.6% 83 37.6% 250 39.4%

4 61 31.3% 45 20.6% 49 22.2% 155 24.4%

5 29 14.9% 41 18.8% 46 20.8% 116 18.3%
2 1.0% 5 2.3% 9 4.1% 16 2.5%
281 295 302 878

１年 ２年 ３年 合計

２年 ３年 合計

問27　「その他」の意見・・・特に無し（44件）、市内産でなくてもいいと思った（９件）、市内での生産
者のレベルはかなり高いと感じた（２件）、実際の畑を見てみたい（１件）など

市内で野菜を作っていることに
驚いた
いつもより美味しく感じた

野菜を作っている人に感謝した

もっと市内産の野菜を食べて
みたいと思った
その他

「問27で「１」と回答した方は「かわさきそだち」の野菜についてどう感じましたか（２つまで選択可）」
の問について、「市内で野菜を作っていることに驚いた」が全体の40.5％、次いで「野菜を作ってい
るいる人に感謝した」が全体の39.4％でした。また、その他の意見では、「市内での生産者のレベ
ルはかなり高いと感じた」、「実際の畑を見てみたい」、「地産地消で良いと思った」などの意見が
ありました。

無効、無回答

給食に「かわさきそだち」の野菜（市
内産の野菜）が使われていることを
知っていますか。

合計

合計
無効、無回答

【問27】
問27で「１」と回答した方は「かわさき
そだち」の野菜についてどう感じまし
たか（２つまで選択可）

１年

「給食に「かわさきそだち」の野菜（市内産の野菜）が使われていることを知っていますか。」の問に
ついて、「知っている」、「知らなかった」はそれぞれ半数程度の結果でした。

知っている
知らなかった

８　市内産農産物について

【問26】
195

218

221

634

272

245

244

761

11

10

16

37

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 知っている 2 知らなかった 無効、無回答

知っている ４４．３％

80

24

85

61

29

2

92

30

82

45

41

5

85

30

83

49

46

9

257

84

250

155

116

16

0件 100件 200件 300件

１ 市内で野菜を作って

いることに驚いた

２ いつもより美味しく感じた

３ 野菜を作っている人に感謝した

４ もっと市内産の野菜を

食べてみたいと思った

５ その他

無効、無回答

１年 ２年 ３年 合計
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99 20.7% 114 24.1% 58 12.1% 271 18.9%
49 10.3% 82 17.3% 58 12.1% 189 13.2%
42 8.8% 54 11.4% 36 7.5% 132 9.2%
40 8.4% 57 12.1% 25 5.2% 122 8.5%
50 10.5% 39 8.2% 24 5.0% 113 7.9%
48 10.0% 37 7.8% 17 3.5% 102 7.1%
42 8.8% 35 7.4% 21 4.4% 98 6.8%
22 4.6% 45 9.5% 22 4.6% 89 6.2%
17 3.6% 23 4.9% 40 8.3% 80 5.6%
26 5.4% 26 5.5% 20 4.2% 72 5.0%
12 2.5% 10 2.1% 37 7.7% 59 4.1%
11 2.3% 20 4.2% 17 3.5% 48 3.4%
12 2.5% 15 3.2% 20 4.2% 47 3.3%
14 2.9% 17 3.6% 16 3.3% 47 3.3%
16 3.3% 10 2.1% 13 2.7% 39 2.7%
7 1.5% 13 2.7% 18 3.7% 38 2.7%
8 1.7% 9 1.9% 16 3.3% 33 2.3%
7 1.5% 9 1.9% 16 3.3% 32 2.2%
10 2.1% 6 1.3% 1 0.2% 17 1.2%
7 1.5% 6 1.3% 4 0.8% 17 1.2%
6 1.3% 9 1.9% 2 0.4% 17 1.2%
2 0.4% 10 2.1% 4 0.8% 16 1.1%
0 0.0% 10 2.1% 2 0.4% 12 0.8%
5 1.0% 1 0.2% 6 1.2% 12 0.8%

0 0.0% 3 0.6% 8 1.7% 11 0.8%

0 0.0% 3 0.6% 6 1.2% 9 0.6%
2 0.4% 3 0.6% 2 0.4% 7 0.5%
3 0.6% 1 0.2% 2 0.4% 6 0.4%

4 0.8% 1 0.2% 1 0.2% 6 0.4%

2 0.4% 1 0.2% 2 0.4% 5 0.3%
563 669 514 1,746

食器かごや食缶の持ち手を変えてほしい
味が濃い

９　最後に

【問28】
中学校給食について、意見・要望を
具体的に記入してください。 １年 ３年

パンをもっと出してほしい

２年 合計

献立の種類を増やしてほしい
もっとおいしくしてほしい（味付けや固さなど）

量が少ない
給食時間が短い

弁当による家庭の負担が減った

行事食を出してほしい

食器が重い、プラスチック製の食器が良い

デザートをもっと出してほしい

味が薄い

特に無し

箸などの持参が面倒

おいしい

良い、ありがたい

配膳の負担を減らしてほしい
温かいものが食べられて良い
量が多い
苦手なメニューがある

エレベーターを使って運びたい
カレーのご飯とルーを別々のお皿に盛り
付けないでほしい

時間がかかる（他の活動の時間が削ら
れないようにしてほしい）

弁当の方がよい

盛り付け量の調整が難しい
補食を認めてほしい

器具が使いづらい
もっと温かくしてほしい
栄養や献立のバランスが良い
牛乳以外の飲み物も出してほしい

14／14



平成29年度　中学校給食に関するアンケート

川崎市教育委員会事務局　健康給食推進室

学年 1. １学年                       性別　1.　男
2. ２学年                       　　　2.　女
3. ３学年

問１
1. おいしい
2. どちらかといえば、おいしい
3. どちらかといえば、おいしくない
4. おいしくない

問２

問３
1. 多い
2. やや多い
3. ちょうどよい
4. やや少ない
5. 少ない

問４
1. 濃い
2. やや濃い
3. ちょうどよい
4. やや薄い
5. 薄い

問５
1. いつも残さず全部食べている　　　　　→　問８へ
2. ときどき残す　　　　　　　　　　　　→　問６、問７へ
3. いつも残す　　　　　　　　　　      →　問６、問７へ

問６
1. 嫌いな（苦手な）物があるから
2. 給食時間が短いから
3. おいしくないから
4. 太りたくないから
5. その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

１　給食について　(給食を食べている方だけ回答）
給食は、「おいしい」ですか。

給食の量は、どうですか。

給食の「味付け」はどうですか。

問１で「３、４」と回答した方は、その理由を記入してください。

給食で出された食べ物は、残さず食べていますか。

問５で「２、３」と回答した方は、その理由は何ですか。（２つまで選択可）

生徒用

回答欄 回答欄

回答欄

回答欄

回答欄

回答欄

回答欄

平成29年12月にすべての中学校で開始した中学校給食は、主要食材は国産にこだわり、ホ
カホカで温かく、薄味でも美味しい味付けの「健康給食」です。
このアンケートは、生徒のみなさんにとって中学校給食がより良い給食となるよう、今後
の参考資料とするために、実施するものです。

質問をよく読んで、あてはまる番号を回答欄の中にご記入ください。「その他」を選んだ

方は、（ ）内に具体的にご記入ください。

※給食を食べていない生徒も「全員が回答する質問（問19以降）」に回答してください。



問７
1. ごはん
2. パン
3. 牛乳
4. 肉・魚が入ったおかず
5. 野菜が入ったおかず
6. 汁物
7. 果物、デザート類
8. その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問８
1. よい　　　　　　　　　　　　　　　→　問９へ
2. どちらかといえばよい　　　　　　　→　問９へ
3. どちらかといえばよくない　　　　　→　問10へ
4. よくない　　　　　　　　　　　　　→　問10へ

問９
1. おいしいから
2. 献立に変化があり、いろいろな食物をバランス良く食べることができるから
3. 温かいものが食べられるから
4. 小学校のときと同じようにみんなで準備して、みんなで食べられるから
5. 自分の好きな物が多く出るから
6. 家の人がお弁当を作らなくてよいから
7. その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問10
1. おいしくないから
2. 献立にあまり魅力・変化がないから
3. 準備や後片付けが大変だから
4. 自分の嫌い・苦手な物が多く出るから
5. 家からの弁当の方がよいから
6. その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問11
1. 以前より野菜を食べるようになった
2. 嫌いなものも食べようとするようになった
3. 食べ物の話題が増えた
4. 料理に関心を持つようになった
5. その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
6. 特にない

問12
1. いつも忘れずに持ってきている
2. ときどき忘れる
3. いつも忘れる

問13
1. いつも自分で洗っている
2. ときどき自分で洗っている
3. いつも自分以外の人に洗ってもらっている

毎日給食を食べるようになって変わったことがありますか。（２つまで選択可）

２　「マイはし」について　(給食を食べている方だけ回答）

はし等を忘れずに持ってきていますか。

はし等を自分で洗っていますか。

問８で「３、４」と回答した方は、その理由は何ですか。（２つまで選択可）

問５で「２、３」と回答した方は、その残す食品は何ですか。（２つまで選択可）

中学校給食が始まったことについて、どう思いますか。

問８で「１、２」と回答した方は、その理由は何ですか。（２つまで選択可）

※　中学校給食では、「自己管理能力を育む」等の観点から、はし等については
　　自宅から持参することとしています。

回答欄

回答欄

回答欄

回答欄

回答欄

回答欄

回答欄



問14

問15
1. いつも見ている
2. ときどき見ている
3. ほとんど見ていない　　→　問16へ
4. まったく見ていない　　→　問16へ

問16
1. 内容が難しいから
2. 内容がつまらないから
3. 文章が読みにくいから
4. 興味・関心がないから
5. 見る必要性を感じないから
6. その他・改善策など（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問17

問18

1. ない

2. ある（具体的に： 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問19
1. 長い
2. ちょうどよい
3. 短い

問20
1. 楽しい
2. どちらかといえば、楽しい
3. どちらかといえば、楽しくない
4. 楽しくない

問21
1. よく話題になる
2. ときどき話題になる
3. ほとんど話題にならない

６　食事のマナーや食べ物について　(全員が回答してください。）
食事のマナーや食べ物について、家の中で話題になることはありますか。

給食時間について、どう思いますか。

３　献立表などについて　(給食を食べている方だけ回答）
学校で配布される「献立表」や「給食に関するお便り」を見ていますか。

５　給食時間について　(全員が回答してください。）

いままで食べた中学校給食で、好きだった献立は何ですか。

この「マイはし」の制度について、どう思いますか。

問15で「３、４」と回答した方は、その理由は何ですか。（２つまで選択可）

４　配膳について　(給食を食べている方だけ回答）
給食の配膳方法や配膳台などの使用する器具について、困ったこと（大変なこと、不便
なこと）はありますか。

給食の時間は、楽しいですか。

回答欄

回答欄

回答欄

回答欄

回答欄

回答欄



問22
1. 毎日食べる
2. 食べる日の方が多い
3. 食べない日の方が多い
4. ほとんど食べない

問23
1. 主食（ご飯、パン、めん、シリアルなど）だけ
2. 主食とおかず
3. くだもの、ヨーグルト、飲み物だけ
4. その他（菓子、菓子パンなど）

問24
1. 家族全員
2. 大人もいるが全員ではない
3. 子どもだけ
4. ひとり
5. 食べていない
6. その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問25
1. 眠くなることはない
2. たまに眠くなる
3. よく眠くなる
4. いつも眠くなる

問26

1. 知っている　　　　　　　　　　      →　問27へ
2. 知らなかった　　　　　　　　　　    →　問28へ

問27
野菜についてどう感じましたか。（２つまで選択可）

1. 市内で野菜を作っていることに驚いた
2. いつもより美味しく感じた
3. 野菜を作っている人に感謝した
4. もっと市内産の野菜を食べてみたいと思った
5. その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問28

※ アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。

朝食は、ふだん誰と一緒に食べますか。

朝食を食べていますか。

朝食では、ふだん何を食べていますか。

学校で眠くなることはありますか。

８　市内産農産物について　(全員が回答してください。）
給食に「かわさきそだち」の野菜(市内産の野菜)が使われていることを
知っていますか。

問26で「1」と回答した方は「かわさきそだち」の

９　最後に　(全員が回答してください。）
中学校給食について、意見・要望を具体的に記入してください。

７　朝食や生活習慣について　(全員が回答してください。）

回答欄

回答欄

回答欄

回答欄

回答欄

回答欄



1 370 85.8% 335 76.8% 287 78.0% 992 80.3%
2 52 12.1% 86 19.7% 74 20.1% 212 17.2%
3 7 1.6% 9 2.1% 6 1.6% 22 1.8%
4 1 0.2% 5 1.1% 1 0.3% 7 0.6%

1 0.2% 1 0.2% 0 0.0% 2 0.2%
431 100.0% 436 100.0% 368 100.0% 1,235 100.0%

―　中学校給食に関するアンケート（保護者用）　―

【数値の見方】
集計結果の百分率は、当該設問に回答すべき人数を母数として計算し、小数第２位を四捨五入
した数値を表記している。そのため、単数回答設問は、各選択肢の回答比率表記の合計が
100.0％にならない場合がある他、複数回答設問は、各選択肢の回答比率表記の合計が
100.0％を超える場合がある。

【問1】
中学校給食が始まったことについ
て、どう思いますか。

１年 ２年 ３年 合計

よい
どちらかといえばよい
どちらかといえばよくない
よくない
無効、無回答

合計

「中学校給食が始まったことについて、どう思いますか。」の問について、「よい」と「どちらかといえば
よい」の合計は97.5％の結果でした。

１　中学校給食について

370

335

287

992

52

86

74

212

7

9

6

22

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 よい 2 どちらかといえばよい 3 どちらかといえばよくない 4 よくない 無効、無回答

よい+どちらかといえばよい ９７．５％

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計
１年生 15 18 33 16 17 33 18 15 33 11 10 21 20 19 39
２年生 18 18 36 17 16 33 16 16 32 20 15 35 16 16 32
３年生 13 14 27 10 10 20 11 13 24 11 15 26 8 11 19
合計 46 50 96 43 43 86 45 44 89 42 40 82 44 46 90

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計
１年生 18 16 34 13 15 28 25 25 50 18 14 32 11 16 27
２年生 16 18 34 15 15 30 25 25 50 5 8 13 17 15 32

３年生 14 20 34 12 15 27 21 14 35 7 9 16 6 11 17

合計 48 54 102 40 45 85 71 64 135 30 31 61 34 42 76

男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計 男 女 合計
１年生 13 11 24 19 13 32 7 9 16 13 16 29 217 214 431
２年生 15 16 31 15 14 29 8 12 20 10 19 29 213 223 436
３年生 12 13 25 18 19 37 17 22 39 8 14 22 168 200 368
合計 40 40 80 52 46 98 32 43 75 31 49 80 598 637 1,235

東高津中学校 高津中学校 有馬中学校 菅生中学校

麻生中学校 総計

回収数
大師中学校 富士見中学校 御幸中学校 日吉中学校 井田中学校

回収数
西中原中学校

生田中学校 柿生中学校
回収数

菅中学校

単位：（人）
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1 223 52.8% 230 54.6% 205 56.8% 658 54.7%

2 114 27.0% 100 23.8% 98 27.1% 312 25.9%

3 134 31.8% 142 33.7% 107 29.6% 383 31.8%

4 54 12.8% 52 12.4% 26 7.2% 132 11.0%

5 49 11.6% 41 9.7% 33 9.1% 123 10.2%
6 205 48.6% 197 46.8% 186 51.5% 588 48.8%

7 13 3.1% 13 3.1% 13 3.6% 39 3.2%

8 9 2.1% 15 3.6% 11 3.0% 35 2.9%
8 1.9% 14 3.3% 7 1.9% 29 2.4%

809 804 686 2,299

1 4 50.0% 2 14.3% 1 14.3% 7 24.1%
2 0 0.0% 0 0.0% 3 42.9% 3 10.3%
3 4 50.0% 9 64.3% 4 57.1% 17 58.6%

4 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

5 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 1 3.4%

6 1 12.5% 3 21.4% 1 14.3% 5 17.2%

7 1 12.5% 2 14.3% 0 0.0% 3 10.3%

8 3 37.5% 5 35.7% 1 14.3% 9 31.0%
0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 1 3.4%
13 22 11 46

【問2】
問１で「１、２」と回答した方は、その理由は
何ですか。（２つまで選択可） １年 ２年 ３年

中学生の栄養バランスに配慮され
ているから

無効、無回答

献立が豊富で、毎日違うものを食
べさせることができるから
家では出ない（作れない）献立や食
材を食べさせることができるから

合計

合計

食べ物の好き嫌いをなくす「きっか
け」になると思うから
みんなで同じものが食べられるから
お弁当を作らなくてよいから
献立の話など、子どもとのコミュニ
ケーションの機会が増えたから
その他

【問3】
問１で「３、４」と回答した方は、その理由は
何ですか。（２つまで選択可） １年 ２年 ３年

その他
無効、無回答

量が少ないと思われるから
食べさせたいと思う献立がないから
お弁当を食べさせたいから

合計

合計

「問１で「１、２」と回答した方は、その理由は何ですか。（２つまで選択可）」の問について、全体では、
「中学生の栄養バランスに配慮されているから」658件、次いで、「お弁当を作らなくてよいから」588件
の結果でした。また、「その他」の意見としては、「温かいものが食べられるから」、「衛生面で安心でき
るから」などがありました。

みんなと同じものは、食べさせたく
ないから
食物アレルギーが心配だから
他都市での異物混入などの事故を
聞いたから
お弁当のときより、子どもとのコミュ
ニケーションの機会が減ったから

問３　「その他」の意見・・・おいしくないと聞くから（３件）、給食費の負担があるから（１件）など

「問１で「３、４」と回答した方は、その理由は何ですか。（２つまで選択可）」の問について、「お弁当を
食べさせたいから」が最も多く、全体では17件でした。

4

2

1

7

0

0

3

3

4

9

4

17

0

0

0

0

0

0

1

1

1

3

1

5

1

2

0

3

3

5

1

9

0

1

0

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 量が少ないと思われるから 2 食べさせたいと思う献立がないから

3 お弁当を食べさせたいから 4 みんなと同じものは、食べさせたくないから

5 食物アレルギーが心配だから 6 他都市での異物混入などの事故を聞いたから

7 お弁当のときより、子どもとのコミュニケーションの機会が減ったから 8 その他

無効、無回答

223

114

134

54

49

205

13

9

8

230

100

142

52

41

197

13

15

14

205

98

107

26

33

186

13

11

7

658

312

383

132

123

588

39

35

29

0件 200件 400件 600件 800件

１ 中学生の栄養バランスに配慮されているから

２ 献立が豊富で、毎日違うものを食べさせることができるから

３ 家では出ない（作れない）献立や食材を食べさせることができるか

ら

４ 食べ物の好き嫌いをなくす「きっかけ」になると思うから

５ みんなで同じものが食べられるから

６ お弁当を作らなくてよいから

７ 献立の話など、子どもとのコミュニケーションの機会が増えたから

８ その他

無効、無回答

１年 ２年 ３年 合計
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1 185 42.9% 173 39.7% 156 42.4% 514 41.6%
2 214 49.7% 225 51.6% 180 48.9% 619 50.1%
3 28 6.5% 30 6.9% 24 6.5% 82 6.6%
4 4 0.9% 7 1.6% 7 1.9% 18 1.5%

0 0.0% 1 0.2% 1 0.3% 2 0.2%
431 100.0% 436 100.0% 368 100.0% 1,235 100.0%

1 244 56.6% 261 59.9% 210 57.1% 715 57.9%
2 235 54.5% 217 17.6% 194 52.7% 646 52.3%
3 78 18.1% 64 5.2% 64 17.4% 206 16.7%
4 86 20.0% 90 7.3% 65 17.7% 241 19.5%
5 123 28.5% 129 10.4% 120 32.6% 372 30.1%
6 6 1.4% 18 1.5% 8 2.2% 32 2.6%
7 7 1.6% 2 0.2% 3 0.8% 12 1.0%

9 2.1% 8 0.6% 7 1.9% 24 1.9%
788 789 671 2,248

２　食育について

【問4】 食育について関心がありますか。 １年 ２年 ３年 合計

合計

関心がある
どちらかといえば関心がある
どちらかといえば関心がない
関心がない
無効、無回答

合計

【問5】 日ごろ、お子様の食習慣について、心がけてい
ることは何ですか。（２つまで選択可） １年 ２年 ３年

規則正しく１日３食たべる
食事内容にかたよりが無いようにする

家族みんなで食べるようにする
残さず食べる
食事マナーや作法
特にない
その他
無効、無回答

合計

問５　「その他」の意見・・・楽しく食べる（１件）、栄養バランス（１件）、食品添加物（１件）など

　「食育について関心がありますか。」の問について、全体では、「関心がある」、「どちらかといえば関
心がある」が合計で91.7％の結果でした。

「日ごろ、お子様の食習慣について、心がけていることは何ですか。（２つまで選択可）」の問につい
て、全体では、「規則正しく１日3食たべる」715件、次いで「食事内容にかたよりが無いようにする」646
件の結果でした。

185

173

156

514

214

225

180

619

28

30

24

82

4

7

7

18

0

1

1

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 関心がある 2 どちらかといえば関心がある 3 どちらかといえば関心がない

4 関心がない 無効、無回答

244

235

78

86

123

6

7

9

261

217

64

90

129

18

2

8

210

194

64

65

120

8

3

7

715

646

206

241

372

32

12

24

0件 100件 200件 300件 400件 500件 600件 700件 800件

１ 規則正しく１日３食たべる

２ 食事内容にかたよりが無いようにする

３ 家族みんなで食べるようにする

４ 残さず食べる

５ 食事マナーや作法

６ 特にない

７ その他

無効、無回答

１年 ２年 ３年 合計

関心がある+どちらかといえば関心がある ９１．７％
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1 52 12.1% 57 13.1% 51 13.9% 160 13.0%
2 172 39.9% 166 38.1% 139 37.8% 477 38.6%
3 33 7.7% 40 9.2% 33 9.0% 106 8.6%
4 28 6.5% 35 8.0% 38 10.3% 101 8.2%
5 33 7.7% 38 8.7% 31 8.4% 102 8.3%
6 31 7.2% 25 5.7% 12 3.3% 68 5.5%
7 169 39.2% 177 40.6% 146 39.7% 492 39.8%

10 2.3% 9 2.1% 9 2.4% 28 2.3%
528 547 459 1,534

1 29 6.7% 31 7.1% 24 6.5% 84 6.8%
2 36 8.4% 39 8.9% 28 7.6% 103 8.3%
3 104 24.1% 105 24.1% 80 21.7% 289 23.4%
4 40 9.3% 32 7.3% 25 6.8% 97 7.9%
5 25 5.8% 19 4.4% 14 3.8% 58 4.7%
6 239 55.5% 252 57.8% 229 62.2% 720 58.3%

11 2.6% 10 2.3% 6 1.6% 27 2.2%
484 488 406 1,378

給食が始まったことで家庭での食生活等で変化
がありましたか。（２つまで選択可） １年

特にない

以前より野菜を食べるようになった
嫌いなものを食べようとするようになった

食べ物の話題が増えた
料理に関心を持つようになった
その他

無効、無回答
合計

【問7】

【問6】 日ごろ、お子様の食習慣などについて、心配し
ていることは何ですか。（２つまで選択可） １年 ２年 ３年 合計

欠食（朝食抜きなど）
偏食（好きなものだけを食べる）
小食
過食
孤食（ひとりで食べる）
その他
特にない
無効、無回答

合計

問６　「その他」の意見・・・間食（10件）、食事の姿勢やマナー（10件）など

「日ごろ、お子様の食習慣などについて、心配していることは何ですか。（２つまで選択可）」の問につ
いて、全体では、「特にない」の合計が492件、次いで「偏食（好きなものだけを食べる）」が477件の結
果でした。

２年 ３年 合計

問７　「その他の意見」・・・お腹が空いているので夕食までの間の補食や間食が増えた（14件）など

「給食が始まったことで家庭での食生活等で変化がありましたか。（２つまで選択可）」の問について、
全体では「特にない」720件、次いで「食べ物の話題が増えた」289件の結果でした。

52

172

33

28

33

31

169

10

57

166

40

35

38

25

177

9

51

139

33

38

31

12

146

9

160

477

106

101

102

68

492

28

0件 100件 200件 300件 400件 500件 600件

１ 欠食（朝食抜きなど）

２ 偏食（好きなものだけを食べる）

３ 小食

４ 過食

５ 孤食（ひとりで食べる）

６ その他

７ 特にない

無効、無回答

１年 ２年 ３年 合計

29

36

104

40

25

239

11

31

39

105

32

19

252

10

24

28

80

25

14

229

6

84

103

289

97

58

720

27

0件 200件 400件 600件 800件

１ 以前より野菜を食べるようになった

２ 嫌いなものを食べようとするようになった

３ 食べ物の話題が増えた

４ 料理に関心を持つようになった

５ その他

６ 特にない

無効、無回答

１年 ２年 ３年 合計
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1 170 39.4% 158 36.2% 128 34.8% 456 36.9%
2 177 41.1% 156 35.8% 124 33.7% 457 37.0%
3 43 10.0% 52 11.9% 57 15.5% 152 12.3%
4 31 7.2% 59 13.5% 54 14.7% 144 11.7%

10 2.3% 11 2.5% 5 1.4% 26 2.1%
431 100.0% 436 100.0% 368 100.0% 1,235 100.0%

1 135 38.9% 143 45.5% 114 45.2% 392 42.9%

2 154 44.4% 131 41.7% 106 42.1% 391 42.8%

3 44 12.7% 35 11.1% 23 9.1% 102 11.2%
4 12 3.5% 4 1.3% 6 2.4% 22 2.4%

2 0.6% 1 0.3% 3 1.2% 6 0.7%
347 314 252 913

1 1 1.4% 2 1.8% 5 4.5% 8 2.7%
2 28 39.4% 40 36.0% 36 33.3% 104 35.9%
3 25 35.2% 48 43.2% 48 44.4% 121 41.7%
4 17 23.9% 21 18.9% 19 17.6% 57 19.7%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
71 111 108 290

３　献立表などについて

【問8】 学校で配布される「献立表」や「給食のおたより」
をご家庭でご覧になっていますか。 １年 ２年 ３年

見ている
ときどき見ている
ほとんど見ていない

合計

合計

まったく見ていない
無効、無回答

合計

【問9】 問8で「１・２」と回答した方は、どのように活用し
ていますか。 １年 ２年 ３年

１年 ２年 ３年

献立や食材を確認している
家庭での食事作りの参考にしている・
メニューが重ならないようにしている

食に関する知識や情報を参考にしている

その他
無効、無回答

合計

【問10】 問8で「３、４」と回答した方は、その理由は何ですか。

読みにくい、つまらない
特に見る必要がない
配られていることを知らない

合計

その他
無効、無回答

合計

問１０　「その他」の意見・・・子どもから渡されていない（19件）、見るのを忘れてしまう・後回しにしてしまう（12件）
など

「問８で「３、４」と回答した方は、その理由は何ですか。」の問について、全体では、「配られていること
を知らない」121件、次いで「特に見る必要がない」104件の結果でした。また、「その他」の意見におい
ても、「子どもから渡されていない」との回答が最も多くありました。

「学校で配布される「献立表」や「給食のおたより」をご家庭でご覧になっていますか。」の問について、
全体では、「見ている」、「ときどき見ている」は合計で73.9％の結果でした。また、配布された献立表の
活用としては、「献立や食材を確認している」、「家庭での食事作りの参考にしている・メニューが重な
らないようにしている」との回答が多くを占めました。

問９　「その他」の意見・・・特に無し（４件）、子どもとの話題づくり（１件）

170

158

128

456

177

156

124

457

43

52

57

152

31

59

54

144

10

11

5

26

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 見ている 2 ときどき見ている 3 ほとんど見ていない 4 まったく見ていない 無効、無回答

135

154

44

12

2

143

131

35

4

1

114

106

23

6

3

392

391

102

22

6

0件 100件 200件 300件 400件 500件

１ 献立や食材を確認している

２ 家庭での食事作りの参考にしている・

メニューが重ならないようにしている

３ 食に関する知識や情報を参考にしている

４ その他

無効、無回答

１年 ２年 ３年 合計

見ている+ときどき見ている ７３．９％

1

28

25

17

0

2

40

48

21

0

5

36

48

19

0

8

104

121

57

0

0件 50件 100件 150件

１ 読みにくい、つまらない

２ 特に見る必要がない

３ 配られていることを知らない

４ その他

無効、無回答

１年 ２年 ３年 合計
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1 278 64.5% 251 57.6% 205 55.7% 734 59.4%
2 139 32.3% 167 38.3% 153 41.6% 459 37.2%

14 3.2% 18 4.1% 10 2.7% 42 3.4%
431 100.0% 436 100.0% 368 100.0% 1,235 100.0%

36 8.4% 27 6.2% 19 5.2% 82 6.6%
28 6.5% 36 8.3% 17 4.6% 81 6.6%
16 3.7% 26 6.0% 11 3.0% 53 4.3%
7 1.6% 13 3.0% 13 3.5% 33 2.7%
13 3.0% 12 2.8% 8 2.2% 33 2.7%
12 2.8% 8 1.8% 7 1.9% 27 2.2%
7 1.6% 11 2.5% 8 2.2% 26 2.1%
5 1.2% 10 2.3% 10 2.7% 25 2.0%
7 1.6% 2 0.5% 7 1.9% 16 1.3%
4 0.9% 8 1.8% 4 1.1% 16 1.3%
4 0.9% 6 1.4% 4 1.1% 14 1.1%
9 2.1% 2 0.5% 1 0.3% 12 1.0%
3 0.7% 3 0.7% 1 0.3% 7 0.6%
1 0.2% 3 0.7% 2 0.5% 6 0.5%
3 0.7% 2 0.5% 1 0.3% 6 0.5%
3 0.7% 1 0.2% 1 0.3% 5 0.4%
1 0.2% 1 0.2% 3 0.8% 5 0.4%
3 0.7% 2 0.5% 0 0.0% 5 0.4%
3 0.7% 2 0.5% 0 0.0% 5 0.4%
1 0.2% 2 0.5% 2 0.5% 5 0.4%

166 177 119 462

良い、ありがたい
もっとおいしくしてほしい

中学校給食について、ご意見・ご要望があ
りましたら記入してください。 １年 ２年 ３年 合計

量が少ない
おいしい

温かい
メニューを増やしてほしい

試食会を開いてほしい
メニューが豊富

行事食を出してほしい
食器は軽く、割れにくいものにしてほしい

冷めないようにしてほしい

４　最後に

【問12】

合計

弁当による負担が減った
栄養や献立のバランスが良い

子どもとのコミュニケーションが増えた
特に無し
補食を認めてほしい
食品ロスがないようにしてほしい

安全な食材をつかってほしい

箸やスプーンの持参が面倒

給食時間が短い

無効、無回答
合計

知っている
知らなかった

１年 ２年 ３年

「給食に「かわさきそだち」の野菜（市内産の野菜）が使われていることを知っていますか。」の問につ
いて、「知っている」59.4％の結果でした。

【問11】 給食に「かわさきそだち」の野菜（市内産の野菜）が使われていることを知っていますか。 合計 278

251

205

734

139

167

153

459

14

18

10

42

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年

２年

３年

合計

1 知っている 2 知らなかった 無効、無回答

知っている ５９．４％
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平成
へ い せ い

29年度
ね ん ど

　中学校
ち ゅ う が っ こ う

給食
き ゅ う し ょ く

に関
か ん

するアンケート

川崎市
か わ さ き し

教育
き ょう いく

委員会
い い ん か い

事務局
じ む き ょ く

　健康
け ん こ う

給食
きゅうしょく

推進室
す い し ん し つ

学年
が く ね ん

1. １学年
が く ね ん

性別
せいべつ

　1.　男
おとこ

2. ２学年
が く ね ん

                       　　　2.　女
おんな

3. ３学年
が く ね ん

問
と い

１

1. よい　　　　　　　　　　　　　　→　問
と い

２へ

2. どちらかといえばよい　　　　　　→　問
と い

２へ

3. どちらかといえばよくない　　　　→　問
と い

３へ

4. よくない　　　　　　　　　　　　→　問
と い

３へ

問
と い

２

1. 中学生
ちゅうがくせい

の栄養
え い よ う

バランスに配慮
は い り ょ

されているから

2. 献立
こ ん だ て

が豊富
ほ う ふ

で、毎日
ま い に ち

違
ち が

うものを食
た

べさせることができるから

3. 家
い え

では出
で

ない（作
つ く

れない）献立
こ ん だ て

や食材
し ょ くざい

を食
た

べさせることができるから

4. 食
た

べ物
も の

の好
す

き嫌
き ら

いをなくす「きっかけ」になると思
お も

うから

5. みんなで同
お な

じものが食
た

べられるから

6. お弁当
べ ん と う

を作
つ く

らなくてよいから

7. 献立
こ ん だ て

の話
はなし

など、子
こ

どもとのコミュニケーションの機会
き か い

が増
ふ

えたから

8. その他
た

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問
と い

３

1. 量
りょう

が少
す く

ないと思
お も

われるから

2. 食
た

べさせたいと思
お も

う献立
こ ん だ て

がないから

3. お弁当
べ ん と う

を食
た

べさせたいから

4. みんなと同
お な

じものは、食
た

べさせたくないから

5. 食物
し ょ くもつ

アレルギーが心配
し ん ぱい

だから

6. 他都市
た と し

での異物
い ぶ つ

混入
こんにゅう

などの事故
じ こ

を聞
き

いたから

7. お弁当
べ ん と う

のときより、子
こ

どもとのコミュニケーションの機会
き か い

が減
へ

ったから

8. その他
た

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問
と い

４

1. 関心
かん し ん

がある

2. どちらかといえば関心
かん し ん

がある

3. どちらかといえば関心
かん し ん

がない

4. 関心
かん し ん

がない

平成
へ い せ い

29年
ね ん

12月
が つ

に全
ぜ ん

市立
し り つ

中学校
ち ゅ う が っ こ う

で開始
か い し

した中学校
ち ゅ う が っ こ う

給食
きゅうしょく

は、主要
し ゅ よ う

食材
し ょ く ざ い

は国産
こ く さ ん

にこだわり、ホ

カホカで温
あたた

かく、薄味
う す あ じ

でも美味
お い

しい味付
あ じ つ

けの「健康
け ん こ う

給食
きゅうしょく

」です。今後
こ ん ご

の参考
さ ん こ う

資料
し り ょ う

とするた

め、アンケートを実施
じ っ し

したいと思
お も

いますので、ご協力
きょうりょく

をお願
ね が

いいたします。

　質問
し つ も ん

をよく読
よ

んで、あてはまる番号
ば ん ご う

を回答
か い と う

欄
ら ん

の中
な か

にご記入
き に ゅ う

ください。「その他
た

」を選
え ら

ん

だ方
か た

は、（　　）内
な い

に具体的
ぐ た い て き

にご記入
き に ゅ う

ください。

1　お子
こ

様
さ ま

について

２　中学校
ち ゅ うがっこ う

給食
きゅうしょく

について

中学校
ち ゅ うがっこ う

給食
きゅうしょく

が始
は じ

まったことについて、どう思
お も

いますか。

問
と い

１で「１、２」と回答
か い と う

した方
か た

は、その理由
り ゆ う

は何
な ん

ですか。（２つまで選択
せ ん た く

可
か

）

問
と い

１で「３、４」と回答
か い と う

した方
か た

は、その理由
り ゆ う

は何
な ん

ですか。（２つまで選択
せ ん た く

可
か

）

３　食育
し ょ く い く

について

　食育
し ょ く い く

とは、様々
さ ま ざ ま

な経験
けい けん

を通
つ う

じて「食
しょく

」に関
かん

する知識
ち し き

と「食
しょく

」を選択
せ ん た く

する力
ちから

を習得
し ゅ う と く

し、健全
けんぜん

な食生活
しょくせいかつ

を

実践
じ っ せ ん

することができる人間
にん げん

を育
そ だ

てることです。

食育
し ょ く い く

について関心
か ん し ん

がありますか。

ほごしゃよう

保護者用

かいとうらん

回答欄

かいとうらん

回答欄

かいとうらん

回答欄

かいとうらん

回答欄

かいとうらん

回答欄
かいとうらん

回答欄



問
と い

５

1. 規則
き そ く

正
た だ

しく１日
に ち

３食
しょく

たべる

2. 食事
し ょ く じ

内容
な い よ う

にかたよりが無
な

いようにする

3. 家族
か ぞ く

みんなで食
た

べるようにする

4. 残
の こ

さず食
た

べる

5. 食事
し ょ く じ

マナーや作法
さ ほ う

6. 特
と く

にない

7. その他
た

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問
と い

６

1. 欠食
けっし ょ く

（朝食
ちょうしょく

抜
ぬ

きなど）

2. 偏食
へんしょく

（好
す

きなものだけを食
た

べる）

3. 小食
しょうしょく

4. 過食
か し ょ く

5. 孤食
こ し ょ く

（ひとりで食
た

べる）

6. その他
た

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

7. 特
と く

にない

問
と い

７

1. 以前
い ぜ ん

より野菜
や さ い

を食
た

べるようになった

2. 嫌
き ら

いなものも食
た

べようとするようになった

3. 食
た

べ物
も の

の話題
わ だ い

が増
ふ

えた

4. 料理
り ょ う り

に関心
かん し ん

を持
も

つようになった

5. その他
た

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

6. 特
と く

にない

問
と い

８

1. 見
み

ている　　　　 　　 　　　　　→　問
と い

９へ

2. ときどき見
み

ている　　　　　　　　→　問
と い

９へ

3. ほとんど見
み

ていない　　　　　　　→　問
と い

１０へ

4. まったく見
み

ていない　　　　　　　→　問
と い

１０へ

問
と い

９

1. 献立
こ ん だ て

や食材
し ょ くざい

を確認
か く に ん

している

2. 家庭
か て い

での食事
し ょ く じ

作
づ く

りの参考
さ ん こ う

にしている・メニューが重
か さ

ならないようにしている

3. 食
しょく

に関
かん

する知識
ち し き

や情報
じ ょうほう

を参考
さ ん こ う

にしている

4. その他
た

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問
と い

10

1. 読
よ

みにくい、つまらない

2. 特
と く

に見
み

る必要
ひ つ よ う

がない

3. 配
く ば

られていることを知
し

らない

4. その他
た

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問
と い

11

1. 知
し

っている

2. 知
し

らなかった

問
と い

12

※ アンケートは以上
い じ ょ う

です。ご協力
きょうりょく

ありがとうございました。

日
ひ

ごろ、お子様
こ さ ま

の食習慣
しょくしゅうかん

について、心
こころ

がけていることは何
な ん

ですか。（２つまで選択
せ ん た く

可
か

）

給食
きゅうしょく

が始
は じ

まったことで家庭
か て い

での食生活
し ょ くせいかつ

等
と う

で変化
へ ん か

がありましたか。（２つまで選択可
せ ん た く か

）

４　献立
こ ん だ て

表
ひょう

などについて

日
ひ

ごろ、お子様
こ さ ま

の食習慣
しょくしゅうかん

などについて、心配
し ん ぱ い

していることは何
な ん

ですか。（２つまで選択
せ ん た く

可
か

）

中学校
ちゅうがっこう

給食
きゅうしょく

では「かわさきそだち」の野菜
や さ い

(市内
し な い

産
さん

の野菜
や さ い

)を使用
し よ う

していることを知
し

っていますか。

学校
が っ こ う

で配布
は い ふ

される「献立
こ ん だ て

表
ひょう

」や「給食
きゅうしょく

のおたより」をご家庭
か て い

でご覧
ら ん

になっていますか。

問
と い

８で「１、２」と回答
か い と う

した方
か た

は、どのように活用
か つ よ う

していますか。

問
と い

８で「３、４」と回答
か い と う

した方
か た

は、その理由
り ゆ う

は何
な ん

ですか。

５　最後
さ い ご

に（自由
じ ゆ う

記入
き に ゅ う

欄
ら ん

）

中学校
ち ゅ うがっこ う

給食
きゅうしょく

について、ご意見
い け ん

・ご要望
よ う ぼ う

がありましたら記入
き に ゅ う

してください。

かいとうらん

回答欄

かいとうらん

回答欄

かいとうらん

回答欄

かいとうらん

回答欄

かいとうらん

回答欄

かいとうらん

回答欄

かいとうらん

回答欄



1 44 51.8% 55 67.1% 34 42.5% 90 40.7% 223 47.6%
2 28 32.9% 22 26.8% 33 41.3% 38 17.2% 121 25.9%
3 4 4.7% 1 1.2% 4 5.0% 9 4.1% 18 3.8%
4 8 9.4% 4 4.9% 8 10.0% 44 19.9% 64 13.7%

1 1.2% 0 0.0% 1 1.3% 40 18.1% 42 9.0%
85 100.0% 82 100.0% 80 100.0% 221 100.0% 468 100.0%

―　中学校給食に関するアンケート（教職員用）　―

１　中学校給食について

問１　「その他」の意見・・・献立により異なる（26件）、完食（２件）など

その他

　「生徒の食べ残し状況は、どうですか。およそ１週間の平均でお答えください。」の問について、「ほとんど残らない」が
47.6％でした。「その他」の意見では、「献立により異なる」、「完食」などの記述がありました。

無効、無回答

ほとんど残らない
４分の１程度残る
３分の１程度残る

担任以外

合計

【問1】
生徒の食べ残し状況は、どうですか。およ
そ１週間の平均でお答えください。

１学年担任 ２学年担任 合計３学年担任

【数値の見方】
集計結果の百分率は、当該設問に回答すべき人数を母数として計算し、小数第２位を四捨五入した数値を表記している。そのため、単数回答設問は、各選択肢の回答比率表記の合計が100.0％にならない場合がある他、複数回答設問
は、各選択肢の回答比率表記の合計が100.0％を超える場合がある。

44

55

34

90

223

28

22

33

38

121

4

1

4

9

18

8

4

8

44

64

1

0

1

40

42

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１学年担任

２学年担任

３学年担任

担任以外

合計

1 ほとんど残らない 2 ４分の１程度残る 3 ３分の１程度残る 4 その他 無効、無回答

回収数 大師中学校 富士見中学校 御幸中学校 日吉中学校 井田中学校 西中原中学校 東高津中学校 高津中学校 有馬中学校 菅生中学校 菅中学校 生田中学校 柿生中学校 麻生中学校 合計

１学年担任 7 6 8 5 5 12 6 5 9 5 4 5 4 4 85

２学年担任 7 7 6 3 4 12 6 3 10 5 4 6 6 3 82

３学年担任 7 7 6 3 5 10 5 4 10 4 2 6 5 6 80

担任以外 9 18 22 15 18 27 13 10 18 16 8 18 13 16 221

合計 30 38 42 26 32 61 30 22 47 30 18 35 28 29 468

単位：（人）

ほとんど残らない ４７．６％

1／4



1 57 67.1% 57 69.5% 54 67.5% 165 74.7% 333 71.2%

2 30 35.3% 30 36.6% 22 27.5% 87 39.4% 169 36.1%

3 34 40.0% 28 34.1% 28 35.0% 69 31.2% 159 34.0%
4 13 15.3% 9 11.0% 14 17.5% 20 9.0% 56 12.0%
5 10 11.8% 21 25.6% 10 12.5% 49 22.2% 90 19.2%
6 7 8.2% 9 11.0% 14 17.5% 17 7.7% 47 10.0%

0 0.0% 0 0.0% 1 1.3% 6 2.7% 7 1.5%
151 154 143 413 861

1 82 96.5% 78 95.1% 77 96.3% 209 94.6% 446 95.3%
2 2 2.4% 4 4.9% 2 2.5% 4 1.8% 12 2.6%

1 1.2% 0 0.0% 1 1.3% 8 3.6% 10 2.1%
85 100.0% 82 100.0% 80 100.0% 221 100.0% 468 100.0%

２学年担任 ３学年担任

無効、無回答

１学年担任

献立に変化があり、毎日違うものを食べることができ
る

生徒全員が同じものを食べることができる

生徒が喜んでいる・給食を楽しみにしている

食育のきっかけとなる
その他

合計

【問2】
中学校給食でよいと思うことは何ですか。
（２つまで選択可）
栄養バランスがよく、いろいろな食物をバランスよく
食べることができる

担任以外 合計

問３で「２」と回答した方は、その理由を記入してください。

合計

１学年担任

問２　「その他」の意見・・・家庭の弁当作りの負担が減る（16件）、温かいものが食べられる（13件）など

【問4】

十分に取り組めているとはいえない

３学年担任 担任以外 合計２学年担任

無効、無回答

「中学校給食でよいと思うことは何ですか。（２つまで選択可）」の問について、　「栄養バランスがよく、いろいろな食物を
バランスよく食べることができる」333件、次いで「献立に変化があり、毎日違うものを食べることができる」169件、「生徒が
同じものを食べることができる」159件の結果でした。

十分に取り組んでいる

生徒本人任せになっている部分がある（４件）、アレルギーの生徒がいない（３件）など

【問3】
食物アレルギーを有する生徒について、
以下のことに取り組んでいますか。

「食物アレルギーを有する生徒について、以下のことに取り組んでいますか」の問について、「十分に取り組んでいる」が
95.3％の結果でしたが、「十分に取り組めているとはいえない」との回答の理由において、生徒本人任せになっている部
分があるなど、改善すべき内容の記述がありました。

82

78

77

209

446

2

4

2

4

12

1

0

1

8

10

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１学年担任

２学年担任

３学年担任

担任以外

合計

1 十分に取り組んでいる 2 十分に取り組めているとはいえない 無効、無回答

57

30

34

13

10

7

0

57

30

28

9

21

9

0

54

22

28

14

10

14

1

165

87

69

20

49

17

6

333

169

159

56

90

47

7

0件 100件 200件 300件 400件

１ 栄養バランスがよく、いろいろな食物を

バランスよく食べることができる

２ 献立に変化があり、毎日違うものを

食べることができる

３ 生徒全員が同じものを食べることができる

４ 生徒が喜んでいる・給食を楽しみにしている

５ 食育のきっかけとなる

６ その他

無効、無回答

１学年担任 ２学年担任 ３学年担任 担任以外 合計

十分に取り組んでいる ９５．３％

2／4



1 21 24.7% 23 28.0% 19 23.8% 65 29.4% 128 27.4%
2 16 18.8% 19 23.2% 14 17.5% 40 18.1% 89 19.0%
3 21 24.7% 26 31.7% 26 32.5% 63 28.5% 136 29.1%
4 12 14.1% 16 19.5% 16 20.0% 45 20.4% 89 19.0%
5 40 47.1% 27 32.9% 29 36.3% 79 35.7% 175 37.4%
6 21 24.7% 20 24.4% 27 33.8% 73 33.0% 141 30.1%
7 18 21.2% 16 19.5% 8 10.0% 25 11.3% 67 14.3%
8 2 2.4% 2 2.4% 2 2.5% 6 2.7% 12 2.6%

1 1.2% 2 2.4% 1 1.3% 9 4.1% 13 2.8%
152 151 142 405 850

13 15.3% 25 30.5% 17 21.3% 25 11.3% 80 17.1%
9 10.6% 10 12.2% 9 11.3% 20 9.0% 48 10.3%
6 7.1% 5 6.1% 5 6.3% 17 7.7% 33 7.1%
9 10.6% 8 9.8% 3 3.8% 11 5.0% 31 6.6%
7 8.2% 4 4.9% 6 7.5% 8 3.6% 25 5.3%
5 5.9% 8 9.8% 6 7.5% 5 2.3% 24 5.1%
5 5.9% 3 3.7% 2 2.5% 11 5.0% 21 4.5%
5 5.9% 4 4.9% 4 5.0% 7 3.2% 20 4.3%
1 1.2% 3 3.7% 3 3.8% 12 5.4% 19 4.1%
2 2.4% 7 8.5% 3 3.8% 6 2.7% 18 3.8%
2 2.4% 1 1.2% 4 5.0% 9 4.1% 16 3.4%
1 1.2% 5 6.1% 1 1.3% 6 2.7% 13 2.8%
2 2.4% 4 4.9% 4 5.0% 2 0.9% 12 2.6%
4 4.7% 1 1.2% 4 5.0% 3 1.4% 12 2.6%
0 0.0% 1 1.2% 6 7.5% 2 0.9% 9 1.9%
2 2.4% 1 1.2% 2 2.5% 2 0.9% 7 1.5%
73 90 79 146 388

問５　「その他」の意見・・・「家庭での食生活の改善」（１件）、「成長期に必要な栄養素やカロリーについての教育」（１
件）、「スポーツ選手と食事について学ぶ」（１件）など

２　食育について

合計

その他

家庭や地域と連携した食育の推進
企業等と連携した食育の推進

無効、無回答

地場産物や郷土食等を活用した献立の充実

教科等の学習との関連を図る
食事環境の整備
食物アレルギー対応など個に応じた指導の充実

食育の講話など研修等の充実

中学校給食を活用したさらなる食育の充実のため
に、今後、特に重視して進める必要があると思うこ
とは、何ですか。（２つまで選択可）

【問5】 １学年担任 ２学年担任 ３学年担任 担任以外 合計

　「中学校給食を活用したさらなる食育の充実のために、今後、特に重視して進める必要があると思うことは、何ですか。
（２つまで選択可）」の問について、「地場産物や郷土食等を活用した献立の充実」175件、次いで「家庭や地域と連携した
食育の推進」141件の結果でした。

会話が増えた
給食時間が楽しそう
協調性や思いやりの心が育った
自主性や責任感が増した

体が大きくなった
食事マナーや衛生面に気を配るようになった

食べる量が増えた
好き嫌いが減り色々なものを食べるようになった
時間を意識してキビキビと準備するようになった
全員同じものを食べる安心感や共有感がある
給食に時間がかかり他の時間に影響が出た

３学年担任 担任以外 合計
給食が始まって生徒が一番変わったと感
じる点はどのようなことですか。

【問6】

合計

食への関心が増した
特に無し

１学年担任 ２学年担任

栄養バランスや食生活が改善された
生徒の好き嫌いや食習慣が見えてきた
残す生徒が増えた

21

16

21

12

40

21

18

2

1

23

19

26

16

27

20

16

2

2

19

14

26

16

29

27

8

2

1

65

40

63

45

79

73

25

6

9

128

89

136

89

175

141

67

12

13

0件 100件 200件

１ 食育の講話など研修等の充実

２ 教科等の学習との関連を図る

３ 食事環境の整備

４ 食物アレルギー対応など個に応じた指導の充実

５ 地場産物や郷土食等を活用した献立の充実

６ 家庭や地域と連携した食育の推進

７ 企業等と連携した食育の推進

８ その他

無効、無回答

１学年担任 ２学年担任 ３学年担任 担任以外 合計

3／4



1 82 96.5% 78 95.1% 77 96.3% 209 94.6% 446 95.3%
2 2 2.4% 4 4.9% 2 2.5% 4 1.8% 12 2.6%

1 1.2% 0 0.0% 1 1.3% 8 3.6% 10 2.1%
85 100.0% 82 100.0% 80 100.0% 221 100.0% 468 100.0%

1 31 36.5% 38 46.3% 40 50.0% 101 45.7% 210 44.9%
2 60 70.6% 61 74.4% 60 75.0% 166 75.1% 347 74.1%
3 46 54.1% 44 53.7% 35 43.8% 97 43.9% 222 47.4%
4 2 2.4% 2 2.4% 3 3.8% 7 3.2% 14 3.0%

4 4.7% 2 2.4% 2 2.5% 8 3.6% 16 3.4%
143 147 140 379 809

9 10.6% 3 3.7% 7 8.8% 21 10% 40 8.5%
5 5.9% 7 8.5% 6 7.5% 20 9% 38 8.1%
5 5.9% 13 15.9% 2 2.5% 11 5% 31 6.6%
3 3.5% 5 6.1% 4 5.0% 15 7% 27 5.8%
3 3.5% 2 2.4% 5 6.3% 5 2% 15 3.2%
4 4.7% 4 4.9% 5 6.3% 2 1% 15 3.2%
3 3.5% 1 1.2% 2 2.5% 8 4% 14 3.0%
3 3.5% 1 1.2% 5 6.3% 3 1% 12 2.6%
3 3.5% 1 1.2% 2 2.5% 6 3% 12 2.6%
38 37 38 91 204

知っている

「市内産農産物を給食に活用することで食育に役立ちそうな項目は何ですか。（２つまで選択可）」の問について、「生徒
の地域に対する関心や理解が深まる」の合計が74.1％と最も高い結果となりました。

その他
無効、無回答

合計

より安全で安心な給食の実現
生徒の地域に対する関心や理解が深まる
生徒が生産者等への感謝の心を持つ

３学年担任 担任以外 合計

３　最後に

１学年担任 ２学年担任

合計

食べ残しを減らす工夫をしてほしい
量が少ないときがある
食器を軽く、割れにくいものにしてほしい
箸などを用意してほしい
使いやすい食器・食具等を用意してほしい

パンをもっと出してほしい

中学校給食について、ご意見・ご要望が
ありましたら、具体的に記入してください。

【問9】

特に無し
時間が短い、時程調整が厳しい

良い、ありがたい、おいしい

給食に「かわさきそだち」の野菜（市内産
の野菜）が使われていることを知っていま
すか。

１学年担任 ２学年担任 ３学年担任 担任以外 合計

無効、無回答
合計

【問７】

「給食に「かわさきそだち」の野菜（市内産の野菜）が使われていることを知っていますか。」の問について、「知っている」
95.3％の結果でした。

【問8】
市内産農産物を給食に活用することで食
育に役立ちそうな項目は何ですか。（２つ
まで選択可）

１学年担任 ２学年担任 ３学年担任 担任以外 合計

知らなかった

82

78

77

209

446

2

4

2

4

12

1

0

1

8

10

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１学年担任

２学年担任

３学年担任

担任以外

合計

1 知っている 2 知らなかった 無効、無回答

知っている ９５．３％

31

60

46

2

4

38

61

44

2

2

40

60

35

3

2

101

166

97

7

8

210

347

222

14

16

0件 100件 200件 300件 400件

１ より安全で安心な給食の実現

２ 生徒の地域に対する関心や理解が深まる

３ 生徒が生産者等への感謝の心を持つ

４ その他

無効、無回答

１学年担任 ２学年担任 ３学年担任 担任以外 合計
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平成29年度　中学校給食に関するアンケート

川崎市教育委員会事務局　健康給食推進室

担任 1. クラス担任
2. クラス担任ではない

学年（※クラス担任の場合）
1. １学年
2. ２学年
3. ３学年

問１
1. ほとんど残らない
2. ４分の１程度残る
3. ３分の１程度残る
4. その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問２
1. 栄養バランスがよく、いろいろな食物をバランスよく食べることができる
2. 献立に変化があり、毎日違うものを食べることができる
3. 生徒全員が同じものを食べることができる
4. 生徒が喜んでいる・給食を楽しみにしている
5. 食育のきっかけとなる
6. その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問３
・ 教職員間での連携を強化して取り組んでいる
・ チェック体制を整えている
・ 誤配が起きないように、慎重に対応している
・ 誤食が起きないように（誤っておかわりをしない等）、慎重に対応している
・ 異物混入などの事故が起きないように、慎重に対応している

1. 十分に取り組んでいる
2. 十分に取り組めているとはいえない

問４

１　教職員の状況について

２　給食について
生徒の食べ残しの状況は、どうですか。およそ１週間の平均でお答えください。

中学校給食でよいと思うことは何ですか。（２つまで選択可）

食物アレルギーを有する生徒について、以下のことに取り組んでいますか。

問３で「２」と回答した方は、その理由を記入してください。

教職員用

平成29年12月にすべての中学校で開始した中学校給食は、主要食材は国産にこだわり、ホ
カホカで温かく、薄味でも美味しい味付けの「健康給食」です。
より良い給食となるよう、今後の参考資料とするために、アンケートを実施したいと思い

ますので、ご協力をお願いいたします。
質問をよく読んで、あてはまる番号を回答欄の中にご記入ください。「その他」を選んだ

方は、（ ）内に具体的にご記入ください。

回答欄

回答欄

回答欄

回答欄

回答欄



問５

1. 食育の講話など研修等の充実
2. 教科等の学習との関連を図る
3. 食事環境の整備
4. 食物アレルギー対応など個に応じた指導の充実
5. 地場産物や郷土食等を活用した献立の充実
6. 家庭や地域と連携した食育の推進
7. 企業等と連携した食育の推進
8. その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問６

問７

1. 知っている
2. 知らなかった

問８

1. より安全で安心な給食の実現
2. 生徒の地域に対する関心や理解が深まる
3. 生徒が生産者等への感謝の心を持つ
4. その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問９

※ アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。

給食が始まって生徒が一番変わったと感じる点はどのようなことですか。

３　食育について
 食育とは、様々な経験を通じて「食」に関する知識と「食」を選択する力を習得し、健全な食生
活を実践することができる人間を育てることです。

中学校給食を活用したさらなる食育の充実のために、今後、特に重視して進める必要が
あると思うことは、何ですか。（２つまで選択可）

４　最後に（自由記入欄）
中学校給食について、ご意見・ご要望がありましたら、具体的に記入してください。

中学校給食に「かわさきそだち」の野菜(市内産の野菜)が使われていることを
知っていますか。

市内産農産物を給食に活用することで食育に役立ちそうな項目は何ですか。
                                                （２つまで選択可）

回答欄

回答欄

回答欄



平成29年度　中学校給食に関するアンケート（市栄養士会・市ＰＴＡ連絡協議会）

※栄養士会‥平成３０年２月１日(木)、市Ｐ協‥平成３０年２月２日(金)の南部学校給食センター見学会・試食会後に実施

川崎市教育委員会事務局　健康給食推進室

問１ 栄養士会 市P協 計

1. おいしい 13 24 37
2. どちらかといえば、おいしい 1 7 8
3. どちらかといえば、おいしくない 0 0 0
4. おいしくない 0 0 0

問２

問３ 栄養士会 市P協 計

1. 多い 1 1 2
2. やや多い 1 5 6
3. ちょうどよい 12 23 35
4. やや少ない 0 1 1
5. 少ない 0 1 1

問４ 栄養士会 市P協 計

1. 濃い 2 0 2
2. やや濃い 2 1 3
3. ちょうどよい 10 27 37
4. やや薄い 0 3 3
5. 薄い 0 0 0

問５ 栄養士会 市P協 計

1. よい　　　　　　　　　　　　　　　→　問６へ 13 22 35
2. どちらかといえばよい　　　　　　　→　問６へ 1 7 8
3. どちらかといえばよくない　　　　　→　問７へ 0 2 2
4. よくない　　　　　　　　　　　　　→　問７へ 0 0 0

問６ 問５で「１、２」と回答した方は、その理由は何ですか。（２つまで選択可） 栄養士会 市P協 計

1. おいしいから 0 3 3
2. 献立に変化があり、いろいろな食物をバランス良く食べることができるから 12 22 34
3. 温かいものが食べられるから 8 18 26
4. 小学校のときと同じようにみんなで準備して、みんなで食べられるから 6 7 13
5. 自分の好きな物が多く出るから 0 0 0
6. 家の人がお弁当を作らなくてよいから 1 6 7
7. その他（ 全員が同じものを食べるということに意味があると思うから ） 1 1 2

裏面へ

中学校給食が始まったことについて、どう思いますか。

○給食について
給食は、「おいしい」ですか。

給食の量は、どうですか。

給食の「味付け」はどうですか。

問１で「３、４」と回答した方は、その理由を記入してください。

平成29年12月にすべての中学校で開始した中学校給食は、主要食材は国産にこだわり、
ホカホカで温かく、薄味でも美味しい味付けの「健康給食」です。

このアンケートは、生徒のみなさんにとって中学校給食がより良い給食となるよう、
今後の参考資料とするために、実施するものです。

質問をよく読んで、あてはまる番号を回答欄の中にご記入ください。「その他」を選

んだ方は、（ ）内に具体的にご記入ください。

参考資料



問７

問８ 毎日給食を食べることで期待されることはありますか。（２つまで選択可） 栄養士会 市P協 計

1. 以前より野菜を食べるようになる 4 13 17
2. 嫌いなものも食べようとするようになる 7 21 28
3. 食べ物の話題が増える 5 9 14
4. 料理に関心を持つようになる 9 7 16
5. その他（ 1 2 3
6. 特にない 0 3 3

回答無１

問９ いままで食べた中学校給食で、好きだった、思い出に残っている献立、もしくは
これから提供してほしい献立は何ですか。

問10
○最後に

中学校給食について、意見・要望を具体的に記入してください。

問５で「３、４」と回答した方は、その理由を記入してください。

栄養士
○中学校給食が始まりとても良かったです。子どもも家庭も喜んでいると思います。給食センターも見学させてい

ただき、安全性が確立されていることがわかり、とても安心しました。新しい事業ですので今後に期待します。

○給食の時間が短いと感じる。早食いが多く肥満につながる。食べ方を子どもの頃から教育してほしい。そのた

めには十分な時間を設けるべきだと思います。

○温かく食べられる食事、おいしくいただきました。

○たくさんアピールされているので話題になります。タニタが今後どのように動いていくのか、興味があります。

○しっかり継続して、中学生への指導を進めてほしい。

栄養士

桃缶（ハーフ）、きな粉パン、冷凍みかん、揚げパン、

スパゲッティ、五目焼きそば、ココアパン、

昔ながらの献立を取り入れて、食育を進めていきた

いです。ぜひ子ども達の為によろしくお願いします。

市Ｐ協 ○子どもにお弁当を作りたいから。

○給食費がかかるようになり支払いが大変です。

市Ｐ協

きゅうりの中華づけ、きな粉パン、ソフトめん、くじらの竜田揚げ、手巻きずし、カ

レー、コーヒー牛乳、わかめご飯、あんかけかた焼きそば、冷凍りんご、ししゃ

ものから揚げ、揚げパン、シチュー、牛丼、かつ丼、フルーツポンチ、コッペパン

にマーガリン、マカロニあべかわ、郷土料理、冷凍みかん、じゃがいものにっこ

ろがし、ボルシチ、
麺類の献立を増やしてほしい。メインが二つあってもよいのでは（肉、魚）

栄養士

給食の思い出ができる

市Ｐ協

食物アレルギーがある、ない等

を知ることができる。

市Ｐ協
○食事の量はご飯の量で多少調整できるので問題ないと思いました。（個人的にはご飯が少しやわらかいと思い

ます）スープのだし味はよいです。栄養バランスをとるにはもっと品数が必要と思っていたので、給食を見て品数

はいらないんだと思いました。彩りが寂しかったのでもう少し目で見ても美味しそうだとよいです。

○息子は中３なので部活動は引退しており、その中で始まった給食ということで量に関して特に話してくることは

ありませんでしたが、多分部活をやっている時だったら、主菜（特に肉）は足りなかっただろうな～と言っています。

（パンにサンドする肉の大きさを聞いて少々悲しくなりました）ご飯の量はかなり多いとのこと。自宅からふりかけ

を持参してもＯＫという対応にしていただければご飯の残量も減らせると思うのですが。

○もっと薄味だと思っていましたが、とても美味しかったです。これからも温かく美味しい給食をお願いします。

○これからも国産材料で安心安全な給食をお願いします。

○今のところ特にありません。とても美味しく考えられたメニューなので、現状維持でお願いします。

○現状維持で献立管理に徹し、安心安全でお願いします。

○常に安全第一で取り組んでほしい。

○教育委員会の皆様が子ども達の為努力されている姿が目に浮かぶ様な完成度ではないかと思います。これ

だけ多くの給食を供給されるのですから日々トラブルや悩みの連続だと思いますが、子ども達の為これからも更

なる工夫を重ねていってください。



○温かい給食が食べられまして、子ども達にとって本当に良いと思います。お母さんの負担も減ると思います。

○子どもが４月から中学生になるので、今のところわかりませんが温かい給食が食べられるのは親としても有り難い

です。

○子どもは味が薄いといいますが、何回か試食させていただいてそう思ったことはありません。特に汁物はお出汁

の味がすごくよく出ていて最高です。

○食育という点ではバランス良く栄養の摂取ができて良いと思います。お楽しみ給食として季節の行事にあったもの

を一品入れると嬉しいですね。節分（豆）、ひな祭り（ちらし寿司）、柏餅など。

○成長期で栄養バランスが重要になってくる時期に、最低でも一日一食栄養バランスが良い食事が摂れるというこ

とは良いことだと思う。

○いろいろな意見があると思いますが、中学校給食賛成派なのでこれからも頑張ってください。今日の給食、味も普

通でしたよ。美味しくいただきました。

○これからも安全な給食を提供してくださることを望んでいます。

○我が家の息子（中３）娘（中１）はお弁当が好きでした。「今日も美味しそうなお弁当だってみんなに言われたよ」と

嬉しそうに報告してくれる笑顔を見ると「よし明日も頑張ろう」と思ったものです。給食が始まり、校長先生と話しをす

る機会があった時のこと、「お弁当の時間が辛くてしかたなかった」という子が居たことを知りました。お弁当をみんな

に見せられない、隠すように食べる、どんなに辛かったろうかと思いました。みんなで同じものを食べる大切さを改め

て感じました。

○これからも子ども達が美味しくそして楽しく食べられる給食を作ってください。よろしくお願いします。

○区の運営委員会で、今までの給食で何かありましたか、と聞いたところ「薄味」という感想が出ました。今日試食し

てかつおやこんぶでとった出汁の汁物を久しぶりに飲んだ気がします。この出汁の味とだしの素やめんつゆの味

（家庭の味）の差かなと思いました。その運営委員会で中学校の校長先生が「皆で同じものを食べることの有り難さ

を感じています」とおっしゃっていました。「今までは昼食時間に顔を上げられない子もいた。豪華なお弁当ばかりで

はないので」という話を聞いて薄味とかいう話はどうでもいいことなんだ、贅沢な話なんだなと思いました。

○子どもが話をしていたので、いろんなイメージが先に立っていましたが、実際食べてみて美味しかったです。今日

のメニューでは薄味のイメージも感じませんでした。冬瓜スープがちょっと興味あります（薄味と聞いていたので）。館

内見学も楽しかったです。いろいろ工夫されて良かったです。

○生徒達に給食センターを見学してもらいたい。知ってほしいと思います。

○子ども達が口に出来なくなっている食物も出してほしい。

○とても美味しかった。特に汁に出汁がきいていて美味しかったです。器も美しく磁器は素晴らしい。ありがとうござ

います。

○毎日温かくおいしい給食が摂れることは子ども達の成長に大切なことだと感じています。食材にも配慮や工夫が

あって有り難いことだと思います。

○肉、魚の量が少ない。外国産で十分美味しいので食育のせいにしてもそれを取り入れないのはおかしい。カロ

リーは足りているらしいが、運動している子には全くたりない。食育といいつつ、各学校でなにを実行しているの

か！？手のこんだ献立が少ない。小学校に比べると貧しい献立である。肉じゃがのような煮物が少ない。残飯（ごは

ん）が多いのでふりかけ持参ＯＫにしてほしい

○育ち盛りで量を欲しがる子どもには、量が足りない印象があるものと想像します。ご飯を増やしてもおかずが足り

なくなることもあろうかと思います。味は薄めの印象ですが、これは慣れるものと思います。


